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Un défilé de tenues traditionnelles, un buffet des cuisines du monde : pour la journée de la francophonie, les élèves du Collège Voltaire ont fêté joyeusement leurs différences. Reportage au cœur de la francophonie à Berlin
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La francophonie: une immense richesse culturelle (photo. Cécile Boutelet)

Il y a des lieux qui concentrent la francophonie, mieux : qui l’incarnent. C’est le cas du Collège Voltaire de Berlin, qui fêtait vendredi dernier la journée de la francophonie. Au programme de cette fête, pas de grands discours sur la beauté de la langue, ni de spécialistes venus débattre de la place du français dans le monde, simplement des jeunes filles et garçons heureux de se retrouver dans un même lieu et une même langue, à la découverte de leurs différences. 

Du boubou de bazin au caftan brodé
Au Collège Voltaire, les élèves viennent du Bénin, de la Côte d’Ivoire, du Maroc, du Burkina Faso, du Togo, du Gabon, mais aussi de Madagascar et du Québec, sans oublier bien sûr la France et la Belgique. Vendredi dernier, beaucoup sont venus en costume traditionnel ou caractéristique de leur pays d’origine pour un défilé de mode haut en couleurs. Les tenues africaines ont naturellement fait sensation : les couleurs et les formes, la variété des vêtements du Maghreb à Madagascar ont ébloui les spectateurs venus nombreux. Le pagne de Côte d’Ivoire, les caftans marocains, les boubous d’Afrique de l’Ouest faits de bazin brodé à la main n’avaient jamais été aussi bien portés à Berlin. Moins exotiques mais tout aussi caractéristiques de la francophonie, les tenues parisiennes, normandes et québécoises ont complété le tableau. Les jeunes mannequins ont pris leur rôle très au sérieux : sur l’air de la célèbre chanson de Zazie "Tout le monde", garçons et filles ont défilé avec beaucoup d’humour, de grâce et de naturel. 

Un camembert, des dates, des fruits de mer
Les mamans présentes à l’événement étaient elles aussi parées comme pour les grands événements. Chacune leur tour, après le défilé des enfants, elles ont présenté leur pays, et surtout la spécialité gastronomique qu’elles avaient préparée pour l’occasion. Sous les hourras des enfants, un menu "francophone" a été annoncé : du camembert, du mouton aux dates, une tarte des demoiselles Tatin, des spécialités aux fruits de mer, des beignets de bananes, chaque pays représenté avait donné le meilleur de sa gastronomie. Odile Bourgeois, documentaliste au collège, était vêtue d’un caban jaune traditionnel de la Normandie, sa région d’origine. C’est elle qui a organisé et animé cet après-midi haut en couleur. "C’est formidable de voir une telle richesse culturelle dans un même lieu, se réjouit-elle, et puis les enfants sont tellement heureux de pouvoir porter les couleurs de leur pays !". Les élèves sont effectivement ravis : "On n’a pas ça en Allemagne", s’émerveille une jeune Allemande devant les tenues africaines. Grâce, une jeune élève du Collège venue du Bénin, porte pour l’occasion une superbe robe rose : "J’ai commandé mon habit en Afrique, spécialement pour ce jour, explique-t-elle. C'est une vraie fête: une fois par an, on aime bien se retrouver tous ensemble".
Cécile Boutelet (www.lepetitjournal.com/berlin.html) mercredi 25 mars 2009

 
 

 


